

沙坡头区黄河花园社区：

栽好民族团结“石榴树”

本报记者 张红霞 通讯员 金克勤

让“石榴树”根深枝繁

“水清靠源泉，树茂靠扎根。”黄河花园社区现有居民6469户17675人，其中少数民族群众158人。我们成立社区书记任组长的民族团结进步创建工作领导小组，编织一张党委建在社区、支部建在网格、党小组建在楼栋的红网组织架构。黄河花园社区相关负责人介绍，社区将民族团结进步创建工作与自身实际相结合，以40项具体内容为抓手，扎实开展民族团结进步创建工作，引导社区各族居民铸牢中华民族共同体意识，让民族团结“石榴树”的根扎得更深。

社区抓好“石榴根”教育铸魂行动，厚植民族团结根基，以“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”主题教育实践活动为抓手，常态化推进铸牢中华民族共同体意识进网格、进商户、进楼栋、进家庭“四进”活动，把民族政策送到千家万户，将民族团结根植在各族群众心中。

“我们开设中华民族共同体教育“金色小讲堂”，邀请民族工作相关领导及专家学者授课辅导，组织开展网课学习培训，始终把民族团结进步教育落实到干部教育培训全过程。”社区相关负责人介绍，社区成立“红色网格驿站”议事协商会，建立议事协商学习制度，解决群众“急难愁盼”的事28件，不断提升议事协商能力和民族事务治理水平。

为引导各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，中卫市沙坡头区文昌镇黄河花园社区精心栽培民族团结这株“石榴树”，以石榴铸魂圆梦项目工程为幼苗，深扎根、培好土、施良肥、补足水，一颗颗籽粒饱满的“红石榴”逐渐开花结果芳香四溢。

黄河花园作为沙坡头区铸牢中华民族共同体意识进社区示范点，创新开展“石榴根”教育铸魂行动、“石榴枝”能力提升行动、“石榴叶”环境优化行动、“石榴花”典型引领行动、“石榴果”幸福服务行动、“石榴籽”一家亲行动“六大深化行动”，为做好社区民族工作积累了有益经验。

助“石榴树”枝繁叶茂

体意识工作室，在社区民生中心和网格化管理中心设立铸牢中华民族共同体意识工作办公室，联合辖区社会组织成立铸牢中华民族共同体意识促进会。在广泛征集居民意见的基础上，将民族团结内容纳入社区居民文明公约和社区居民守则，在潜移默化中使民族团结理念深入人心。不断挖掘、宣传反映铸牢中华民族共同体意识的家风好家教好家训事迹，举办突显民族团结文化活动。

促“石榴树”硕果盈枝

民族工作，帮助少数民族流动人口融入城市和社区，让服务与老百姓更近，让社区与居民更亲。值得一提的是，社区还积极探索运行“时间银行”志愿服务兑换机制，设立爱心超市，志愿者可凭借积分在“爱心超市”兑换商品，也可兑换物业费、义务理发、家政等服务。通过“时间银行”运行，助力社区志愿服务，突出保障老年人和少数民族流动人口遇到困难问题的解决。

团结的有益肥料。黄河花园社区始终把民族团结进步政策宣传教育工作与开展丰富多彩的文化娱乐活动紧密联系起来，开展“我身边的民族团结进步模范”评选活动，通过挖掘、培养、宣传民族团结进步先进典型，以身边人身边事教育各族群众。评选表彰铸牢中华民族共同体意识示范网格、示范楼栋、示范商户、示范家庭，极大地激发了社区内部各层级铸牢中华民族共同体意识的工作热情。

在开展“石榴籽”一家亲行动中，黄河花园社区深入推进“我们的节日”主题活动，经常性开展“社区邻里节”“结对子”“手拉手”“心连心”活动，定期举办中国象棋大赛、经典诵读大赛、老年人趣味运动会等文体联谊活动，通过联谊、慰问、帮扶活动，拉近各族群众之间的距离，增进社区各族群众之间的感情和友谊。

自治区民委(宗教局)举办全区民族宗教工作干部专题培训班

本报讯(记者 马敏)日前，自治区民委(宗教局)举办全区民族宗教工作干部专题培训班。机关全体干部，各市、县(区)民族宗教工作部门分管领导、具体负责同志参加培训。

自治区党委统战部常务副部长、自治区民委党组书记陆军主持开班式，并带领学员一同学习习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会、中央民族工作会议、全国宗教工作会议上提出的重要思想、重要观点、重大判断和重要举措，阐明了做好新时代宁夏民族宗教工作的重大现实意义和深远历史意义，要求参训学员深入学习领会会议精神，全面完成准确把握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作重要论述精神，全面学习贯彻自治区党委十二届十三次、十四次全会精神，切实把思想和行动

统一到中央和自治区党委决策部署上来，以学促干，推动新时代全区民族宗教工作高质量发展。自治区党委统战部副部长、自治区民委主任陈建龙为学员作专题辅导。

在交流研讨环节，学员们围绕“如何推动铸牢中华民族共同体意识示范区创建”“如何深入推动我国宗教中国化”主题，结合学习所得和工作实际，踊跃发言，委(局)相关业务处(室)负责同志进行答疑解惑。学员们一致认为，通过集中培训，对党的十九届六中全会精神有了更深刻的理解，进一步强化了创建铸牢中华民族共同体意识示范区的责任感、使命感，进一步明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措。

民盟宁夏区委会举办第四届生态研讨会暨围绕宁夏“五个区”建设议政建言会

本报讯(记者 陈治学)近日，民盟宁夏区委会第四届生态研讨会暨推动宁夏“五个区”建设议政建言会在中卫市召开。会议以“围绕宁夏‘五个区’建设”为主题，深入学习中共十九届六中全会精神，听取与会专家意见建议和讨论交流，为先行区建设献计出力。会议期间，与会代表先后参观考察了黄河沙坡头水利枢纽工程、黑山峡工程坝址、北滩生态移民区，了解我区在推动生态环境建设方面的好思路、好经验。民盟宁夏区委会第四届生态研

讨会暨推动宁夏“五个区”建设议政建言会在中卫市举办，目的是为了学习中卫市在旅游开发、黄河文化和生态环境保护等方面的好经验好做法，弘扬中卫市干部埋头苦干、敢想敢干的劲头。生态研讨会已成为民盟宁夏区委会关注我区生态建设发展的一个平台和品牌。民盟宁夏区委会继续结合宁夏生态建设实际状况，围绕自治区党委和政府制定的发展方针和战略，持续不断开展调查研究，凝聚全区盟员智慧，为我区经济社会发展提出高质量的建议和意见。

民进宁夏区委会组织“同心·彩虹”乡村书法教师培训

本报讯(记者 王茜)日前，民进宁夏区委会2021年“同心·彩虹”乡村书法教师培训班在西吉县举办，来自西吉县45所中小学及教育行政部门的50名书法教师参加了为期两天的培训。据了解，民进宁夏区委会以脱贫攻坚民主监督工作为抓手，开展送教、送科技、送医药、送温暖下乡等一系列“同心·彩虹”支教助农活动，助力西吉县乡村振兴。民进宁夏区委会联合民进宁夏开明画院，整合会内资源，邀请区内书法名家中的民进会

员，从书法的文化性、书法与生活、行书的临摹和创作，以及书法实训等方面，科学设置教学方案，高度重视课堂效果，理论讲授结合实操训练，具有很强的针对性和实用性。此次培训适应我区书法教育发展的需要，提升乡村中小学书法教师专业化素养，改善农村学校书法教育工作薄弱现状，探索一条适合农村学校书法教学发展的新路径，发挥民进人才培训的资源优势，提升西吉县乡村教师执教能力，推动西吉县乡村教育发展。

贺兰县召开民主党派“双月座谈会”

本报讯(记者 马敏)日前，贺兰县召开民主党派“双月座谈会”，民主党派成员、非公经济人士共30余人参加会议。会前，与会人员一行先后前往宁夏爱里食品有限公司、宁夏厚生记食品有限公司、宁夏星河科技有限公司、塞尚乳业有限公司及宁夏昊裕油脂有限公司进行了实地参观，对各个企业的生产车间、流水线进行观摩，并听取相关人员对企业文化、生产模式、经营状况等情况介绍。座谈会上，大家集体学习了党的十九届六中全会精神、中央民族工作会议精神、全国宗教工作会议精神。

石嘴山市2021年民族团结进步创建呈现六大特点

本报讯(记者 马敏)载体亮、形式活、措施实、宣传热、品牌靓、效果好，今年以来，石嘴山市在民族团结进步创建工作中呈现出六大特点。今年，石嘴山市建设了宁夏首家铸牢中华民族共同体意识体验馆，累计接待区内外学习观摩1万余人(次)，开展铸牢中华民族共同体意识主题党(团、队)日活动200余场次，充分发挥了体验馆的民族理论政策宣传阵地、中华民族共同体意识教育实践基地、中华民族优秀传统文化展示窗口作用。编印《中央民族工作会议精神学习读本》等学习资料5万余册，分送各各级干部学习。制定印发宣传宣讲方案，开展马克思主义“五观”、铸

牢中华民族共同体意识等专题讲堂400余场次，受众2万余人(次)。举办党的民族宗教政策专题培训班，培训民族宗教工作干部48名。举办2期党的民族理论政策线上知识有奖竞答活动，1.6万人(次)参加。与此同时，开展“传承党的百年光辉基因 铸牢中华民族共同体意识”主题教育活动，组织干部参观红色教育基地、革命旧址、爱国主义教育基地等，传承红色基因，赓续红色血脉。开展“讲好民族团结故事，唱响中国共产党好”主题活动，举办石嘴山市铸牢中华民族共同体意识主题精品课、演讲、手抄报、手工艺作品等比赛。加强与媒体沟通联系，及时推送基

层创建工作成果和民族团结进步先进事迹，30余家主流媒体，对石嘴山市创建工作亮点、特色进行了宣传报道和展示。创新打造了一批“五湖四海一家亲 转型发展开新局”“以发展促团结 以团结聚人心”等民族团结进步创建品牌。通过文艺展演、文化展览、“我们的节日”等活动，促进各族群众广泛交往交流交融，使“五湖四海一家亲”的石嘴山民族团结进步品牌更加靓丽。成功创建惠农区、大武口区青山街道团结社区、市八中3个国家级，平罗县高仁乡、大武口区锦林街道丽日社区、惠农区庙台乡东永固村等11个自治区级民族团结进步示范单位。

农工党宁夏区委会举办医养结合能力提升培训班

本报讯(记者 马敏)日前，由农工党宁夏区委会主办、农工党石嘴山市委和石嘴山市民政局协办、宁夏邦尼老年人服务中心承办的“2021年医养结合能力提升培训班”在石嘴山市大武口区举办。农工党宁夏区委会举办此次培训旨在进一步落实国家和自治区有关工作要求，深入推进医养结合工作，加强医养结合专业队伍建设，提高医养结合工作的能力和水平。本期“医养结合能力提升培训班”，邀请全国政协委员戴秀英为大家讲授了《医养结合机构从业人

员心理健康》；宁夏医科大学总医院、心脑血管医院副院长、主任医师陈中伟讲授了《老年人心肺复苏急救》，并与助手进行了实操训练；主任医师孙维红讲授《老年人常见疾病安全用药管理与指导》；宁夏医科大学总医院主任医师杨晓军、李勇军及主任护师吴玉霞、高级健康管理师闫震亚等老师给学员讲授了《老年人脑卒中症认知与识别》《老年人心血管疾病风险与防范》等精品课程。来自大武口区、惠农区、平罗县21个医养结合及养老机构的50名学员参加了此次培训。



近日，固原市委统战部、固原市侨联组建“侨爱心——送温暖”医疗队，在固原市原州区河川乡明川村开展义诊活动。活动中，来自固原市人民医院心血管内科、消化科、妇科以及福建医科大学附属协和医院外科、肝胆外科的8位专家，为村民们免费检查，并送去1.4万多元的日常用药。据了解，“侨爱心——送温暖”医疗队义诊活动，是中国侨联“侨爱心”系列活动之一，旨在充分发挥侨联工作优势，通过开展义诊、送药、健康咨询等活动，切实为当地归侨侨眷和群众解决困难，提高健康意识。此次义诊活动中还开展了侨法宣传，为固原市的侨务工作树立了良好口碑与形象。

本报记者 邓蕾摄